



《明燈》

你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105



2019 年教會主題焦點

廖金輝牧師

感謝主，教會的五年願景—「讓明恩成為一所活出主愛的教會」已完成第一年。「感恩讚美 頌揚主愛」是第一年的焦點主題，讓我們從感恩讚美開始學習，因為對神若沒有感恩讚美的心，我們便難以向祂禱告，更難以拿起祂的話語來研讀、默想，甚至遵行。

在去年十一、十二月初，四位傳道同工和策略推動小組三位執事，曾在自己的屬區訪問了一些弟兄姊妹，問問他們：

1. 是否還記得五年願景是什麼？
2. 自己在過去一年從心發出的感恩讚美是否多了？
3. 是否發覺教會多了感恩讚美？

感謝主，後兩條問題的答案都是肯定的。換句話說，經過一年在感恩讚美上的學習，明恩人從心的多了感恩讚美，並發覺教會多了感恩讚美；只是我們還要熟悉一番教會的五年願景。

經過一年的推動，盼望弟兄姊妹在新一年繼續有感恩讚美的習慣，因為這是推行教會今年焦點主題—「從禱告讀經 經驗主愛」的基礎。我們若沒有感恩讚美的心，便難有動力和恆心去禱告和讀經。當然，當我們禱告和讀經，並在其中經歷主愛時，我們將更願意發出感恩和讚美。故此，感恩讚美和禱告讀經是互相影響，而兩者都是信徒成長的基本功，缺一不可！

因此，今年在禱告方面，除了維持第三個星期日崇拜報告時段為教會禱告外，在崇拜後亦會有分區祈禱時段，盼望弟兄姊妹能珍惜一起禱告的時間。另外，每月第三個星期三晚，教會亦增設教會祈禱會，盼望有空的弟兄姊妹能一起聚集為教會守望。此外，教會亦鼓勵各分齡區組織靈修平台，一起靈修，一起守望。在下半年會開展三人禱伴運動，將教會的禱告網連結起來。

在讀經方面，除了鼓勵各人有自己的靈修習慣外，也會一起閱讀約書亞記和羅馬書，同時有營會、聖經講座和聖經問答比賽，盼望我們在分享讀經內容時有共同的語言（同讀一卷書）。

最後，本人十分期盼我們能透過禱告和讀經，多經驗主愛和頌揚主愛。

我們的軟弱有聖靈幫助

黃渭淦弟兄

況且，我們的軟弱有聖靈幫助；我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著 神的旨意替聖徒祈求。我們曉得萬事都互相效力，叫愛 神的人得益處，就是按他旨意被召的人。因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來；所召來的人又稱他們為義；所稱為義的人又叫他們得榮耀。(羅馬書 8:26-30)

我們的軟弱有聖靈幫助，原文後面其實有「因為」這個字，所以保羅所指的「軟弱」是特定指向下文的「我們本不曉得當怎樣禱告」。這句意思不是指我們不懂得怎樣作「禱告」這個行動，而是「我們不知道按照應當的，禱告什麼」。

在一些我們重視、看為寶貴的事上，這個情況可能更加明顯。因著我們的重視，我們反而看不見神在哪兒，就好像當你將一枚絆腳的石頭放近到眼前，就看不見四圍所發生的事情一樣——即使神正在你面前作工。我們看不見神在幹什麼，也就不曉得按照應當的，去禱告什麼。

究竟神在哪裡？為何會容許這些事發生在我身上的呢？……我不知道……

但感謝神！鑒察人心的神！祂曉得聖靈的意思，而聖靈在我們軟弱的時候，親自用說不出來的歎息替我們照著神的旨意（按照應當的）替我們祈求。更甚，後文更提到，神使萬事（一切不論好事、壞事），都因著祂而效力。因為祂預定我們要效法耶穌的模樣，就讓愛神的人，就是我們這些按著祂旨意被召的人，得著益處。在效法耶穌的模樣這事上，得著益處。神又稱我們為義；叫我們得榮耀。

2017年12月尾，那時我 burnout（身心疲勞與耗竭）了。直到現在，我也在見輔導。差不多一年的時間，這件事仍然影響著我的生活，但同時，神也在其中更新我的生命，成為一個更成熟、更能用神的眼光看自己、看他人的人，成為神兒女中的一位。這全因為神愛我和在我身上作工，這都是在基督耶穌裡成就的。

即使我們將一枚絆腳的石頭放近到眼前，看不見神正在你面前作工，神仍在你面前作工，為著你的益處而作工，好讓你終有一日長大成人，滿有基督的身量，讓你將來能與基督一同得著榮耀！

你相信嗎？

既是這樣，還有甚麼說的呢？神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？[.....] 誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是逼迫嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？然而，靠着愛我們的主，在这一切的事上已經得勝有餘了。因為我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的受造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裏的。(羅馬書 8:31-39 節錄)